
ŘÍJEN  2005                            ZDARMA                                  Číslo 10

Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
zejména Vy, kteří jste dosud neplatili stoč-

né a jste napojeni na tzv. „městskou kanaliza-
ci“. V souvislosti se sjednocením podmínek 
pro odběr vody z veřejného vodovodu (všich-
ni máte uzavřeny smlouvy s SmVaK a. s.) 
a následného odvádění odpadních vod do 
kanalizace pro veřejnou potřebu, rada města 
na své 44. schůzi rozhodla o tom, že stočné 
budou platit s platností od 1. 1. 2006 všichni, 
kteří jsou napojeni na kanalizaci pro veřejnou 
potřebu. Zákon o vodovodech a kanalizacích 
uvádí, že pokud množství vypouštěné odpadní 
vody není měřeno, tak se předpokládá, že se 
vypouští stejné množství vody do kanalizace, 
kolik se odebírá z veřejného vodovodu. 

Vypouští-li odběratel do kanalizace pro 
veřejnou potřebu spotřebovanou vodu získa-
nou z jiných zdrojů než z vodovodu (zejména 

z vlastních studní) a není-li možno zjistit vy-
pouštěné množství vody měřením nebo podle 
ročních směrných čísel spotřeby vody, zjistí 
se množství vypouštěné vody odborným vý-
počtem nebo zjištěním na místě samém, kdy 
odběratel je povinen předložit požadované 
podklady. 

Poplatky stočného budou ve stejné výši jako 
u SmVak Ostrava a. s., kde v roce 2005 cena 
činí 18,49 Kč včetně DPH za 1 m3. Většina 
obyvatel si spojuje platbu stočného s čištěním 
odpadních vod. Je to mylný názor. Stočné 
je poplatek za službu spojenou s odváděním 
odpadních vod systémem kanalizace pro ve-
řejnou potřebu, který nemusí vždy končit 
čističkou odpadních vod (ČOV). Obecně zá-
vaznou vyhlášku o výběru stočného jsme mě-
li připravenou už v roce 2001. S ohledem na 
předpokládané zahájení výstavby ČOV jsme 
odložili termín výběru stočného a sjednotili 
ho s uvedením ČOV do zkušebního provo-

Informace z radnice

Významné dny měsíce
28. říjen – Státní svátek
Den vzniku samostatného československého státu

Pranostika
 Co v říjnu zimy přibude, v lednu jí opět ubude.

 Je-li říjen dlouho zelený, bude leden pěkně studený.
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zu. Stavba kanalizací a ČOV bude ukončena 
v listopadu tohoto roku a ihned poté bude za-
hájen zkušební provoz. Zároveň bude uzavře-
na provozní smlouva mezi SmVaK Ostrava 
a.s. a městem Brušperk na provozování ka-
nalizace a ČOV, které vlastníme. Povinností 
občanů, vyplývající ze zákona o vodovodech 
a kanalizacích, je napojit se na kanalizaci pro 
veřejnou potřebu, ať už v majetku města nebo 
v majetku SmVaK Ostrava a.s. 

V průběhu IV. čtvrtletí 2005 Vám bude 
předložena smlouva o odvádění odpadních 
vod veřejnou kanalizací, kterou musíme se 
všemi vlastníky nemovitostí napojených na 
kanalizaci uzavřít. Případné nesrovnalosti či 
námitky budeme řešit individuálně.

Na závěr uvádíme názvy nejdůležitějších 
souvisejících právních předpisů:

• Zákon č. 254/2001 Sb., o vodách a o změ-
ně některých zákonů

• Zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech 
a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změ-
ně některých zákonů

• Vyhláška č. 428/2001 Sb., k provedení 
zákona o vodovodech a kanalizacích, ve zně-
ní pozdějších předpisů.

V souvislosti s výstavbou kanalizačních 
stok si řada občanů (zejména na ul. Družstev-
ní a K Pastevníku) položila otázku, proč se 
neprovádí ihned po vybudování kanalizace 
úprava komunikací. Kanalizační potrubí musí 
projít náročnou zkouškou kvality provede-
ní, tzn., že se provádí tzv. tlaková zkouška 
(vodou nebo vzduchem od jedné šachty ke 
druhé), zkouška těsnosti šachtic a násled-
ná kamerová zkouška, která hlídá zejména 
dodržení požadovaného spádu. Až po pro-
vedení těchto zkoušek, jejich odsouhlasení 
budoucím provozovatelem SmVaK Ostrava, 
a. s., a vyvedení kanalizačních přípojek mi-
mo komunikaci, může dojít k úpravě povrchu 
silnic. Konkrétně při kontrole trasy na ulici 
Staroveská a její spojnici s „Cvekovým mos-
tem“ byly zjištěny vážné nedostatky v kvalitě, 

které povedou k tomu, že se už upravené ko-
munikace budou znovu „otevírat“ k opravě. 
Obyvatelé Družstevní ulice a K Pastevníku 
bych chtěl ubezpečit, že máme finanční pro-
středky na jejich opravu pro rok 2005, ale vše 
je podmíněno splněním požadované kvality 
a vyvedením přípojek.

Současně bych chtěl upozornit všechny 
vlastníky nemovitostí na území města, že pře-
pojení žump a septiků na ČOV bude možné 
ihned po zahájení zkušebního provozu v prů-
běhu měsíce října. Máme společný zájem na 
tom, abyste přepojení nenechávali na zimní 
měsíce či začátek měsíců jarních. O dalších 
opatřeních budete informováni.

V minulých dech jsem obdržel celou řadu 
telefonických i písemných stížností na rušení 
nočního klidu, spojených zejména s disko-
tékami a zábavami na přehradě. Chtěl bych 
Vám sdělit, že organizování zábav či disko-
ték podléhá ze zákona oznamovací povinnos-
ti pořadatele a město nemá kompetenci akci 
povolit a nemůže ji ani zakázat. A pokud jste 
přesvědčeni, že po 22. hodině dochází k ru-
šení nočního klidu, musíte se obrátit na místní 
oddělení Policie, která situaci vyhodnotí.

Město může situaci řešit až následně v pře-
stupkové komisi v případě, že Policie posoudí 
situaci jako rušení nočního klidu.

Poděkování
Vedení města Brušperk, mateřské ško-

ly a rodičů děkuje firmě ALPINE, stavební 
společnost CZ, a. s., se sídlem ve Valašském 
Meziříčí za mimořádný přístup při vybudová-
ní dopravního hřiště v areálu mateřské školy. 
Celá stavba byla realizována bezplatně jako 
sponzorský dar našim nejmladším občánkům 
v hodnotě cca 100 tis. Kč. Přípravné práce 
provedla firma Jan Slabý, Brušperk, kte-
rý taktéž realizoval bezplatné práce za cca 
20 tis. Kč. Ještě jednou děkujeme.

Ing. Ivan Krupník,
 starosta města
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Změna vysílání 
LOCAL TV Brušperk
Upozorňujeme občany našeho města, že od 

9. září 2005 probíhá vysílání „městské televi-
ze“ v nové podobě.

Textové zprávy jsou kombinovány s obra-
zovým zpravodajstvím, které bude až do kon-
ce tohoto roku každý týden nové.

Vysílací časy jsou zatím následující:
 6.30–7.30 hodin textové zprávy
 8.00–8.30 hodin obrazové zpravodajství
 15.00–15.30 hodin textové zprávy 
 16.00–16.30 hodin obrazové zpravodajství
 17.00–18.00 hodin  obrazové zpravodajství 
   ve větším rozsahu

Textové zpravodajství bude nadále denně 
aktualizováno, slouží zejména k informacím 
z radnice, o termínech kulturních, společen-
ských a sportovních akcí ve městě, případně 
upozorní občany na to, že nepoteče voda či 
budou přerušeny dodávky el. energie.

Obrazové zpravodajství bude týdně in-
formovat o aktuálním životě ve městě, bu-
de obsahovat reportáže, rozhovory, záběry 
z kulturních, společenských a sportovních 
akcí, akce MŠ, ŽS či ZUŠ apod. Toto zpra-
vodajství bude vždy doplněno o záběry, které 
budou natočeny dříve a přiblíží Vám všechny 
oblasti, o které budete mít zájem (kulturní pa-
mátky města, zajímavosti i zajímavé spoluob-
čany či rodáky, rozhovory).

Protože obrazové zpravodajství také něco 
stojí, budou nás zajímat zejména Vaše názory 
na obsah, kvalitu i náplň tohoto vysílání. Bu-
deme rádi, když své připomínky sdělíte pra-
covnici Informačního centra nebo kterémuko-
liv zaměstnanci MěÚ či zastupiteli města.

Ing. Ivan Krupník, starosta

Občanské průkazy 
vydané od ledna do srpna 2005 jsou platné!
Ministerstvo vnitra České republiky vydalo 

tiskovou zprávu, kde je uvedeno, že občanské 

průkazy vydané od 1. ledna 2005 do 31. srpna 
2005 jsou platné a není důvod pro jejich vý-
měnu. Přestože mají chybný francouzský text 
(nesprávný sklon čárky nad písmenem „e“) 
jsou notifikované, což znamená, že je možné 
používat je k cestám do států Evropské unie.

Matrika MěÚ

Upozornění
V souvislosti s dozráváním ovoce dochází 

k tomu, že z větví přesahujících ze zahrad pa-
dá zralé ovoce na místní komunikace. Dochá-
zí ke znečištění komunikací a tím ke zvýšení 
nebezpečí pádu cyklistů a chodců. S tímto 
stavem i s estetickým vzhledem takto znečiš-
těných komunikací, jistě nikdo z nás nemůže 
souhlasit. Vyzýváme proto všechny, z jejichž 
stromů ovoce na místní komunikace padá, 
aby spadlé ovoce průběžně sbírali a ovocné 
stromy ošetřili tak, aby ke znečišťování ne-
docházelo.

Chtěli bychom upozornit také na to, že řeka 
Ondřejnice a její břehy neslouží k tomu, aby 
se zde odkládalo přebytečné ovoce, posečená 
tráva, zkrátka veškerý biologický odpad ze 
soukromých pozemků. Toto platí i o dalších 
potocích a melioračních strouhách na území 
našeho města.

Ing. Pavel Káňa, Ing. Petr Urbanec

Drtiče kuchyňských odpadů 
– upozornění na porušování 
  kanalizačního řadu
Drtiče kuchyňských odpadů jsou technic-

kými zařízeními užívanými ke zneškodňování 
kuchyňského odpadu převážně organického 
původu vznikajícího v souvislosti s přípravou 
jídel a likvidací zbytků potravy. Pomocí těch-
to drtičů jsou kuchyňské odpady rozmělňová-
ny a spolu s odpadními vodami vypouštěny 
prostřednictvím kanalizačních přípojek do ve-
řejné kanalizace. 
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V této souvislosti je však nutno upozornit 
na skutečnost, že kuchyňský odpad, jakožto 
specifický odpad komunální, je dle vyhlášky 
Ministerstva životního prostředí č. 381/2001 
Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů, orga-
nickým „biologicky rozložitelným odpadem 
z kuchyní a stravoven“. Nakládání s odpady 
se řídí zákonem č. 185/2001 Sb., o odpadech 
a o změně některých dalších zákonů, v plat-
ném znění. Takovýto pevný odpad není běž-
nou součástí odpadních vod a způsobuje 
vážné problémy nejen při odvádění odpad-
ních vod kanalizační sítí, ale znesnadňuje 
rovněž čištění odpadních vod v čističkách 
a následné vypouštění vyčištěných vod do 
vodních toků. Kanalizace pro veřejnou potře-
bu přitom má sloužit výhradně ke zneškodňo-
vání odpadních vod dle zákona č. 254/2001 
Sb., o vodách a o změně některých zákonů, 
v platném znění a do kanalizací tedy nesmí 
být utráceny odpady, jako jsou v tomto přípa-
dě rozmělněné odpady kuchyňské.

Vmíšení kuchyňského odpadu do odpad-
ních vod má za následek zejména zvyšování 
koncentrací nerozpustných látek, což vede 
k jejich následnému usazování v kanalizacích, 
v důsledku čehož může docházet na kanaliza-
ci ke vzniku havarijních stavů. Mimoto tuhé 
organické odpadní látky poskytují potravu 
obtížným hlodavcům, jejichž přítomnost, a to 
nejen v kanalizacích, je nežádoucí.

Vypouštění těchto odpadů do kanalizace je 
v rozporu s kanalizačním řádem. Odběratelé 
se vystavují sankcím. U fyzických osob dle 
§ 34 odst. 1 písmeno g) zákona č. 200/1990 
Sb., o přestupcích, v platném znění pokutou 
až do výše 15 000 Kč

Radim Neuwirth
Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Svoz plastů v měsíci říjnu:
pátek 7. října 2005 na ulici Dráhy, Hřbi-

tovní, J. A. Komenského, K Náměstí, Klepa-
ry, Kostelní, Kovářská, Sv. Floriána, Souke-
nická, Valy, Zádvoří.

pátek 28. 10. 2005 na ulici Bártkova, 
Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, 
Staroveská, Veselíčko.

Svoz komunálního odpadu
Modrá známka
Středa 5. 10. * 26. 10. 2005
Platí pro ulici Družstevní, Fryčovická, 

Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, 
K Šištotu, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, 
Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Ve-
selíčko, Zahradní.

Žlutá známka
Středa 12. 10. * 26. 10. 2005
Platí pro ulici Antonínov, Bártkova, Bo-

rošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, 
Hřbitovní, K Náměstí, K Pastevníku, Klepa-
ry, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, Nám. 
J. Á. Komenského, Novosady, Studniční, 
Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Bezplatná právní poradna pro občany 
Brušperka je v zasedací místnosti měst-

ského úřadu v úterý 4. 10. a 18. 10. 2005 od 
15.00 do 17.00 hodin.

Informace ZŠ V. Martínka
Ve čtvrtek 1. září přišlo do školy 24 prv-

ňáčků (13 chlapců, 11 děvčat), a tak le-
tos máme otevřenu pouze jednu první tří-
du. 1. stupeň navštěvuje celkem 179 žáků 
(101 chlapců a 78 děvčat), z toho 13 žáků 
k nám dojíždí (z Kateřinic, Trnávky, Krme-
lína, Staré Vsi a Ostravy). Na 2. stupni je 
221 žáků (117 chlapců a 104 děvčat), z toho 
62 žáků dojíždí (z Krmelína, Staré Vsi, Pas-
kova a Staříče). Celkový počet žáků ve škole 
je rovných 400.

Nový školní rok začínáme i my, učitelé, 
v trochu pozměněné sestavě. Po velkolepém 
rozloučení se s předchozím panem ředitelem, 
který odešel do penze, a po odchodech někte-
rých dalších učitelů se po rodičovské dovole-
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né vrací na 1. stupeň paní učitelka Gabrie-
la Marková. Na 2. stupeň přichází vyučovat 
především matematiku paní učitelka Jana Kö-
nigová, která bude zároveň i výchovnou po-
radkyní. A ve škole je i nový pan učitel. Petr 
Domčík z Hukvald bude učit informatiku.
Třídní učitelé:

1. A – Miroslava Strakošová
2. A – Zdeňka Bajerová
2. B – Hana Lulková
3. A – Vlasta Hajnošová
3. B – Simona Zajacová
4. A – Marcela Křížová
4. B – Gabriela Marková
5. A – Alena Pasyková
5. B – Markéta Hložanková
6. A – Alena Halenková
6. B – Valentina Hořínková
7. A – Anna Štalmachová
7. B – Darja Procházková
8. A – Martina Kročková
8. B – Lucie Tomčalová
9. A – Renáta Havláková
9. B – Karla Horylová
9. C – Vlastimil Sosna

Netřídní učitelé:
Jitka Hummelová
Jana Königová
Šárka Teichmannová
Květuše Útratová
Petr Domčík

Vychovatelky:
Vlasta Doležalová
Lenka Maslaňáková

Pedagogická asistentka (2.A)
Gabriela Hurajtová

Zástupce ředitele:
Leona Škvareková

Ve školním roce 2005–2006 se budou žá-
ci všech tříd i nadále učit podle vzdělávacího 
programu Základní škola, č. j. 16847/96-2. 

Od 4. ročníku mají žáci v rozvrhu zařazeny 
tři hodiny týdně výuky cizích jazyků. Letošní 
čtvrťáci si všichni zvolili angličtinu. Páťáci 
se učí převážně anglicky, jen 13 z nich stu-

duje němčinu. Aby nabídka hodin angličtiny 
a němčiny byla rozšířena, povedou paní uči-
telky Zajacová a Strakošová navíc kroužky 
angličtiny a němčiny, do kterých se mohou 
přihlásit žáci prvého stupně. Na druhém stup-
ni se učí anglicky 177 žáků a němčinu má 
44 žáků. V devátém ročníku je počet hodin 
cizího jazyka rozšířen na čtyři hodiny týdně.

Pro naše žáky jsme připravili i některé voli-
telné předměty. Už tradičně informatiku, dá-
le seminář z fyziky a zeměpisu, pro děvčata 
domácnost a pro chlapce technické činnosti. 
Tyto předměty mají postupně zařazeny v sed-
mém, osmém a devátém ročníku.

Chtěl bych připomenout, že v letošním 
školním roce budeme mít k dispozici pouze 
jednu tělocvičnu. Proto rozvrhy hodin jednot-
livých tříd byly zcela podřízeny rozvržení ho-
din tělesné výchovy. Ani nabídka sportovních 
kroužků není letos úplně kompletní, protože 
už prostě nezbývá místo ani čas v tělocvičně 
(to platí i pro využití naší tělocvičny ostatní-
mi zájemci). Ale i tak je nabídka zájmových 
kroužků pestrá.

Nabízíme kroužek angličtiny, němčiny, 
cyklistický, rozhlasový, fyzikální, hry na ky-
taru, chemický, sportovní, pěvecký, přírodo-
vědný, taneční a výpočetní techniky.

Během roku je připravena pro žáky celá řa-
da kulturních a sportovních akcí, navíc školní 
rok 2005–2006 bude pro naši školu ve zname-
ní 55. výročí školy.

Dále upozorňuji na úpravu školního řádu 
(podle nově vydaného školského zákona). 
Plné znění řádu si můžete přečíst na webo-
vých stránkách školy – http://zs.brusperk.cz. 
Připojuji navíc citaci z §21 a §22 Zákona 
561/2004 Sb.

Práva a povinnosti žáků, studentů a zá-
konných zástupců dětí

Žáci a studenti, zákonní zástupci mají právo
a) na vzdělávání a školské služby podle to-

hoto zákona,
b) na informace o průběhu a výsledcích 

svého vzdělávání,
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c) volit a být voleni do školské rady, jsou-
-li zletilí,

d) zakládat v rámci školy samosprávné or-
gány žáků a studentů, volit a být do nich vo-
leni, pracovat v nich a jejich prostřednictvím 
se obracet na ředitele školy s tím, že ředitel 
školy je povinen se stanovisky a vyjádřeními 
těchto samosprávných orgánů zabývat,

e) vyjadřovat se ke všem rozhodnutím tý-
kajícím se podstatných záležitostí jejich vzdě-
lávání, přičemž jejich vyjádřením musí být 
věnována pozornost odpovídající jejich věku 
a stupni vývoje,

f) na informace a poradenskou pomoc školy 
nebo školského poradenského zařízení v zále-
žitostech týkajících se vzdělávání podle toho-
to zákona.

Žáci a studenti jsou povinni
a) řádně docházet do školy nebo školského 

zařízení a řádně se vzdělávat,
b) dodržovat školní a vnitřní řád a předpisy 

a pokyny školy a školského zařízení k ochra-
ně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byli sezná-
meni,

c) plnit pokyny pedagogických pracovníků 
škol a školských zařízení vydané v souladu 
s právními předpisy a školním nebo vnitřním 
řádem.

Zákonní zástupci dětí a nezletilých žáků 
jsou povinni

a) zajistit, aby dítě a žák docházel řádně do 
školy nebo školského zařízení,

b) na vyzvání ředitele školy nebo školského 
zařízení se osobně zúčastnit projednání závaž-
ných otázek týkajících se vzdělávání dítěte 
nebo žáka,

c) informovat školu a školské zařízení 
o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních 
obtížích dítěte nebo žáka nebo jiných závaž-
ných skutečnostech, které by mohly mít vliv 
na průběh vzdělávání,

d) dokládat důvody nepřítomnosti dítěte 
a žáka ve vyučování v souladu s podmínkami 

stanovenými školním řádem,
e) oznamovat škole a školskému zařízení 

údaje podle §28 odst. 2 a 3 a další údaje, kte-
ré jsou podstatné pro průběh vzdělávání nebo 
bezpečnost dítěte a žáka, a změny v těchto 
údajích.

Byl bych rád, kdybychom měli ve škole 
aktivní a tvořivé žáky, kteří se nezaleknou 
žádného problému, kteří budou respektovat 
názory i práci druhých a budou se pěkně cho-
vat k dospělým i k sobě navzájem. Taky budu 
rád, když se rodiče a veřejnost zapojí do dob-
rého fungování školy. S Vašimi nápady a po-
mocí můžeme společně naši školu vylepšit.

Přeji Vám všem, ať se vám vstup do nové-
ho školního roku vydaří, ať jste sami se sebou 
spokojeni, ať máte ve škole dobré kamarády 
a ať si v červnu můžete říct, že to byl rok 
úspěšný.

Pro Vás, rodiče, jsme připravili konzul-
tační pondělky. Mimo pravidelně vyhlašova-
ných třídních schůzek můžete každé pondělí 
od 13.30 do 15 hodin přijít do školy za učiteli, 
můžete se přijít poradit s výchovnou poradky-
ní, logopedkou, můžete si vyzvednout domá-
cí úkoly a zjistit probírané učivo při případné 
nemoci svých dětí apod. Kromě toho můžete 
kdykoli své dotazy poslat e-mailem na adresu 
ales.vyvial@zs.brusperk.cz.

Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy

55 let Základní školy 
V. Martínka v Brušperku
Pokračování
Za 55 let výuky v naší školní budově pů-

sobily na škole desítky učitelů. Z těch, kteří 
do nové budovy vedli své žáky poprvé, chci 
připomenout paní učitelku Jiřinu Holubovou. 
Jako první členka učitelského sboru ze školy 
odešla a po smrti manžela p. Karla Holuba, 
varhaníka a vynikajícího hudebníka, mezi ná-
mi v Brušperku déle nežila. Odešla za dcerou, 
kde žije dosud. Řada učitelů působila na škole 



Brušperský zpravodaj 7

krátkou dobu, často jen jeden rok. Všechny 
je jmenovat nemohu, ale mnozí na ně, milí 
čtenáři, jistě vzpomínáte. Dlouhá řada je těch, 
kteří působili déle a na škole ukončili odcho-
dem do důchodu svou učitelskou praxi.

Do rodiště se vrátili: Kamil Cigánek, Mi-
loš a Ludmila Cikánkovi, Bohumil Bědajá-
nek (později ředitel dětského domova), Věra 
Hložanková, Zdeňka Hartmannová, Zdeňka 
Ochmanová, Anna Plečková, Růžena Frant-
lová – Bláhová, Karla Kopcová, Marie Dvo-
řáková, Anna Kubiková, Jarmila Milaníková, 
Věra Strakošová, Libuše Kunzová.

Do Brušperku se přistěhovali a působili na 
škole: Stanislava Valušáková, Ludmila Pavli-
nová, Zdeňka Kuchařová, Anežka Bujnoško-
vá, Marta Měkýšová, Anna Žídková.

Nejmenuji ty, kteří na školu nastoupili, pů-
sobili dlouho, ale dosud jsou v činné službě.

Krátkou dobu působili na škole Cyril Šper-
lín a Libuše Nesitová.

Mgr. J. Neuwirthová

Knihovna informuje
Přestože služby knihovny nikdo nemusí vy-

užívat povinně, navštěvuje ji stále větší počet 
lidí a zvyšuje se počet výpůjček. Knihovny 
tak podporují rozvoj čtenářství a napomáha-
jí prohlubovat vzdělanost obyvatelstva. Jsou 
klidným a kultivovaným místem setkávání 
lidí a jsou dostupné každému.

V době od 3.–7. října 2005 bude probíhat 
akce TÝDEN KNIHOVEN. Pro naše občany 
jsme připravily:

1. Pro registrované čtenáře sleva na internet 
50%

2. Bezplatné zaregistrování nových čtenářů
3. Amnestie pro dlužníky poplatků za upo-

mínky
4. Soutěž pro děti – návrh na ilustraci knihy 

Harry Potter
Bližší informaci k soutěži získají zájemci 

v knihovně.
B. Krupníková

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum oslaví 

v měsíci říjnu tito naši občané:

Terezie Hillová 93 let
Kristina Golková 89 let
Božena Kanyová 89 let
Marie Hankusová 86 let
Vladimír Špaček 85 let
Klement Matěj 85 let
Ludmila Cigánková 85 let
Jarmila Laníková 84 let
Drahomíra Klášterková 83 let 
Karel Chromík 82 let
Miloslav Tyleček 82 let
Miroslava Pavlíčková 81 let
Otakar Blecha 80 let
Jindřich Vantuch 80 let
Oldřich Krupník 80 let.
Eduard Dybal 80 let
Libuše Hýlová 80 let

Město 
Brušperk, 
Městský úřad 
Brušperk, Sociální 
a zdravotní ko-
mise Rady města 
Brušperk přejí 
všem jubilantům 
do dalších let 
pevné zdraví, spo-
kojenost a životní 
pohodu.



8 Brušperský zpravodaj

Výstavy v Národním domě v Brušperku
Otevírací doba:
Úterý až pátek 12.00–17.00 h, sobota 9.00–12.30 h, neděle 13.00–17.00 h.

Památník Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka 
a spisovatele. Součástí památníku je také expozice věnovaná dalším významným ro-
dákům: hudebnímu skladateli Jožkovi Matějovi, učiteli a hudebnímu skladateli Františku 
Palkovskému, výtvarnému umělci Bohumilu Fialovi, režiséru a dramatiku Vilému Vite-
krovi, 

dirigentu Vladimíru Matějovi, herci Adolfu Králi a Vladimíru Petrovskému.

Galerie Chagall v Národním domě Vás zve

na výstavu obrazů „Petra PAVLIŇÁKA“. 
Výstava potrvá do 23. 11. 2005.

Petr Pavliňák – historik umění, fotograf, malíř, galerista
Narozen 8. 10. 1946 ve Strážnici. Studoval propagační výtvarnictví na SPSŠ v Os-

travě (1971–1976), teorii a dějiny kultury na FF UP v Olomouci (1977 – 1982, 1985 
PhDr.), postgraduálně dějiny umění na FF UK v Praze (2000 – 2002) a uměleckou fo-
tografii na Lidové konzervatoři v Ostravě. Pracoval jako samostatný výtvarník, vedoucí 
propagačního oddělení a vedoucí reprografického střediska v podnicích a organizacích 
Severomoravského kraje. Od roku 1990 je majitelem Výtvarného centra Chagall v Os-
travě. Věnuje se galerijní, kurátorské a vydavatelské činnosti, je odpovědným redak-
torem Slovníku českých a slovenských výtvarných umělců. Zabývá se užitou grafikou, 
knižní grafikou, volnou grafikou, malbou a fotografií. Fotografie publikuje v odborných 
časopisech a v denním tisku. Byl členem Klubu genealogů a heraldiků v Ostravě. Pra-
coval v odborných porotách četných výtvarných soutěží. Je soudním znalcem v oboru 
výtvarného umění 20. století. V roce 2001 mu byla udělena Evropská cena za podporu 
umění.

PhDr. Petr Pavliňák zajišťuje výstavy Výtvarného centra Chagall v Ostravě, Karviné, 
Brušperku - Národním domě, Čeladné a Trojanovicích. Od roku 1998 připravil pro naše 
občany 60 výstav.

Dne 21. 9. 2005 vysílal Český rozhlas Ostrava z Národního domu přímý přenos roz-
hovoru s PhDr. Petrem Pavliňákem v pořadu Apetýt.

K slavnostnímu zahájení jeho výstavy dne 22. 9. 2005 přispěli žáci ZUŠ v Brušperku. 
Dva šťastní výherci ze slosování na těchto dvou setkáních si odnášeli domů hodnotnou 
výhru – mistrův obraz.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová 
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• Pondělí 3. října 2005 ve 14.00 v KD: 
Schůzka důchodců zdravotního střediska. 
Paní Vichrová

• Úterý 4. října 2005 ve 14.00 v KD: 
Schůzka důchodců dětského domova. Pa-
ní Kovalová

• Středa 5. října 2005 v 15.30 od zastáv-
ky Brušperk, Střed: Odjezd na plavání do 
lázní Klimkovic. Paní Kubiková

• Čtvrtek 6. října 2005 v 15.00 v KD: 
Schůzka členů klubu „KA“. Paní Kubiko-
vá

• Pátek 7. října 2005 od 9.30 do 10.30 
v KD: Prodej objednaných jídel. Paní Ku-
binová

• Pondělí 10. října 2005 v 16.00 v KD: 
Schůzka komise pro přípravu vánoční vý-
stavy. Paní Kubinová, Šatková

• Pondělí 10. října 2005 v 17.00 v KD: 
Schůze výboru. Paní Kubinová

• Úterý 18. října 2005 od 9.30 do 10.30 
v KD: Prodej lístků do divadla. Paní Ti-
chopádová

• Středa 19. října 2005 v 6.30 od zastávky 
Brušperk, Střed: Odjezd na burzu do Pol-
ska. Paní Kuchařová

• Čtvrtek 20. října 2005 v 15.30 od zastáv-
ky Brušperk, Střed: Odjezd na plavání do 
lázní Klimkovic. Paní Kubiková

• Pondělí 24. října 2005 v 17.00 v KD: 
Schůze výboru s důvěrníky. Paní Kubino-
vá

• Úterý 25. října 2005 od 9.30 do 10.30 
v KD: Zápis na burzu do Polska na měsíc 
listopad. Paní Kuchařová

• Čtvrtek 27. října 2005 v 15.00 v KD: 
Posezení v klubu s pohoštěním. Paní Ada-
musová

• Čtvrtek 27. října 2005 v 6.45 od za-
stávky Brušperk, Střed: Odjezd na burzu 
– Chalupki Polsko. Cena 60 Kč.

• Sobota 29. října 2005 v 18.00 od zastáv-
ky Brušperk, Střed: Odjezd do divadla 
na muzikál „Limonádový Joe“. Začátek 
v 19.00. Paní Tichopádová
Změna programu vyhrazena, nutno sle-

dovat vývěsní skříňku.
Klub je otevřen od 8.30 do 11.00. Klíče 

předat do 12.00, odpoledne vyzvednout od 
14.00, předat do 18.00 hodin.

Rozhovor měsíce
Varhanní akademie
Asi 160 km západně od Prahy leží maleb-

né německé městečko Waldsassen (www.
waldsassen.de), ve kterém se uprostřed srp-
na 2005 v překrásné barokní bazilice zasvě-
cené Nanebevzetí P. Marie konala Varhan-
ní akademie pod vedením významného pro-
fesora hudby pana Günthera Kaunzingera. 
Mezi celkem 13 účastníky byli i zástupci 
z Brušperku, a to člen zastupitelstva měs-
ta pan Pavel Konečný s manželkou Janou 
a Marek Kozák (12 let) s maminkou Kar-
lou. Protože není docela běžné, že v zahra-
ničí vystupují naši občané, požádali jsme je 
o sdělení dalších informací.

Kdy jste se rozhodli v této Akademii 
aktivně vystoupit a jak jste cestovali?

V červnu jsme podali elektronickou při-
hlášku k aktivní účasti. Cestovali jsme 
osobním automobilem, cesta z Brušperku 
do Waldsassenu nám trvala asi 9 hodin.

Jaký průběh tato akce mívá? Koná se 
také nějaký další doprovodný program?

V neděli 7. 8. 2005 byla varhanní aka-
demie zahájena koncertem prof. Güntera 
Kaunzingera v klášterní bazilice ve Wald-
sassenu. Ta byla zároveň hlavním místem 

Klub důchodců
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praktické výuky na nástroji, která probíhala 
pod jeho vedením denně od 9 do 13 hodin 
a odpoledne od 15 do 18 hodin. Konaly se 
také teoretické přednášky. Ve volném čase, 
až do 22 hodin, jsme mohli cvičit na var-
hany v bazilice nebo na jiných místech ve 
Waldsassenu (klášterní kaple, evangelický 
kostel, domov důchodců).

V pátek 12. 8. 2005 se v bazilice od 
20.00 hodin uskutečnil závěrečný koncert 
všech 12 aktivních účastníků varhanní aka-
demie. Oficiální doprovodný program ne-
byl, volný čas jsme využívali ke cvičení 
nebo k odpočinku.

Jak se Vám líbilo samotné město a jak 
bylo zajištěno ubytování?

Waldsassen se nám velmi líbil. Jeho ná-
zev vznikl v době, kdy zde žili poustevníci 
– „mniši sedící v lese“. Častými turistic-
kými cíli jsou klášterní bazilika a přilehlý 
klášter, dále kruhový kostel svaté Troji-
ce „Kappel“, který leží asi 3 km od centra 
Waldsassenu. Ubytování si zajišťoval každý 
účastník sám. Někteří Češi dojížděli z ne-
dalekého Chebu, my jsme bydleli v soukro-
mí u rodiny Rosnerů, kde jsme byli velice 
spokojeni.

A co barokní bazilika a její varhany?
Klášterní bazilika ve Waldsassenu by-

la vystavěna v letech 1682–1704. Je vý-
znamnou barokní stavbou, říká se o ní, 
že je nejčistším barokem na sever od Alp. 
Zároveň se zde nachází největší klášter-
ní hrobka v Německu. Varhany mají dva 
stroje. Hlavní z roku 1738 je na západním 
kůru, v přední části kostela jsou pak chóro-
vé varhany, které byly postaveny v letech 
1982/83. Varhaník má k dispozici dva šes-
timanuálové hrací stoly, jeden je na kůru 
a druhý v hlavní lodi kostela. Zvukové 
bohatství nástroje jsme si mohli vychutnat 
především na závěrečném dvouhodinovém 

koncertu účastníků akademie.
Jak zapůsobil pan profesor G. Kaun-

zinger na nejmladšího účastníka varhan-
ní akademie Marka Kozáka?

Byl jsem velmi rád, že jsem se setkal s tako-
vou osobností, jakou je pan profesor Günter 
Kaunzinger a zvláště jsem potěšen, že jsem 
mu mohl zahrát své nejnovější dílo – Suitu 
č. 2 pro varhany, která se mu velmi líbila.
Pokud budete mít někdy cestu do Bavor, 
nenechte si tedy ujít návštěvu Waldsasse-
nu.

Připravil Josef Janotka 

Z minulosti brušperských 
cechů
Vznik cechů je spojen s rozvojem měst 

a jejich hospodářské úlohy v rámci urči-
té oblasti. Vlastní cechovní zřízení se ve 
městech rodilo na základě různých pri-
vilegií, která jim měla zajistit celkovou 
hospodářskou prosperitu. Počet cechů 
v jednotlivých městech a městečkách se 
zvětšoval s růstem počtu obyvatel a roz-
vojem řemeslné výroby. Docházelo ovšem 
také k vytváření společných či smíšených 
cechů, které sdružovaly členy více řemesel, 
mnozí řemeslníci s úzkou specializací byli 
inkorporováni u příbuzných cechů ve městě 
anebo patřili do cechu ve městě jiném. Prá-
va a povinnosti členů cechu byla zazname-
nána v cechovních předpisech, artikulích. 
Vzorem brušperských cechů byly cechov-
ními řády kroměřížské. Cech řídila volená 
samospráva, v jejímž čele byl cechmistr. 
Cechy sehrály pozitivní úlohu především 
v době svého vzniku jako garant kvality 
zhotovovaných výrobků, postupně se však 
přísné dodržování cechovních předpisů stá-
valo brzdou v rozvoji řemesel a obchodu. 
Nutností se stala úprava živnostenského 
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podnikání, vydáním živnostenského řádu 
v roce 1859 bylo cechovní zřízení formálně 
zrušeno.

Krejčovský cech
V roce 1567 potvrdil olomoucký bis-

kup Vilém Prusinovský cechovní statu-
ta brušperských krejčích. O vývoji cechu 
v tomto období nemáme podrobnější in-
formace, víme jen, že v roce 1676 patřili 
mezi brušperské krejčovské mistry např. 
Jakub Kužma, Ferdinand Lička, Valentin 
Dezžihlad a Jiřík Blecha. Brušperští krejčí 
prodávali své výrobky nejen ve vlastním 
městě, ale i na trzích měst v okolí. V roce 
1749 byli ve městě dva krejčí, v roce 1853 
vzrostl jejich počet na devět. 

Soukenický cech
Brušperský soukenický cech vznikl prav-

děpodobně v 16. století. Původní cechovní 
artikule se nám nedochovaly, v listině olo-
mouckého biskupa Leopolda Viléma z roku 
1660 však byly tyto stanovy potvrzeny, což 
dokládá dřívější existenci cechu. Brušper-
ští soukeníci používali tři valchy. První, 
tzv. dolní valcha, byla zřízena u řeky On-
dřejnice na hranici Brušperku a Staré Vsi, 
druhá, tzv. horní valcha, využívala také 
možností Ondřejnice a třetí valcha byla 
postavena v roce 1808 u Staříče na říčce 
Olešná. V Brušperku se nacházela také 
mandlovna, jejím majitelem byl měšťan Jan 
Treutler. V roce 1750 povolil olomoucký 
biskup Ferdinand hrabě Troyer Františku 
Myslivcovi zřízení krasobarvírny, předtím 
brušperští jezdili barvit své výrobky až do 
Příboru. Vznik textilních továren v okolí 
Brušperku v 19. století vedl k úpadku sou-
kenické výroby ve městě. Cechovní tradice 
se ve městě udržela i po roce 1859, u pří-
ležitosti oslav 100 let od narození Františ-
ka Palackého v roce 1898 se uskutečnila 
slavnostní cechovní schůze brušperských 

soukeníků. Byla to nostalgická vzpomínka 
na staré časy, pro velký úspěch se podob-
ná schůze konala ještě jednou v roce 1901. 
Počty brušperských soukenických mistrů se 
v průběhu doby měnily, po třicetileté válce 
jich bylo 16, nový rozvoj řemesla po polo-
vině 18. století vedl ke zvýšení členů cechu 
na 47 a v roce 1814 bylo ve městě dokonce 
406 soukeníků.

Pokračování příště
Připravil Mgr. Petr Juřák, 

Muzeum Beskyd F-M

Čápi ve městě
S přicházejícím jarem přilétá do našeho 

města ptačí rodina. Vyvedou mladé a s na-
stupujícím podzimem odlétají. Sameček 
přilétá první. Zakrouží nad městem, usedne 
na komín městského úřadu a svým hlučným 
klapotem, který se rozléhá nad střechami 
domů, ohlašuje návrat. Po několika dnech 
přilétá samička. Letošní rok byl pro čápy 
neúspěšný. Mnoha hnízda zůstala opuště-
ná. Naši čápi se vrátili, ale jejich obvyklý 
životní cyklus byl narušen. Podle záznamu 
p. Aleny Špačkové přiletěl první čáp až 
14. dubna dopoledne a ještě o brušperské 
pouti byl na hnízdě sám. Teprve 20. května 
přiletěl na hnízdo druhý čáp. Ptačí rodina 
letos mláďata nevyvedla. K 3. září čápi od-
letěli. Hnízdo bude až do dubna, kdy by se 
ptáci měli znovu vrátit, opuštěné.

Mgr. J. Neuwirthová

Vážení spoluobčané,
společenské organizace Svaz žen, Klub dů-

chodců, Svaz zahrádkářů připravují na začá-
tek prosince vánoční výstavu v domě U Za-
hrádkářů.

Různé
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K jejímu uskutečnění budeme potřebovat 
pomoc ochotných rukou spoluobčanů. 

V této souvislosti se obracíme na ředitel-
ství základní školy, mateřské školy, výtvar-
ného oboru základní umělecké školy, do-
mova důchodců i na kutily v rodinách, aby 
nám pomohli svými výrobky symbolizující-
mi Vánoce, tuto výstavu uskutečnit.

Všechny dotazy a informace poskytnou 
členky komise: Marcela Šodková, Anna 
Kubiková, Drahuška Kubinová, Jarmila 
Kuchařová, Ludmila Ranochová, Ludmila 
Špačková, Anežka Bujnošková. Děkujeme 
všem za pomoc a pochopení.

Za přípravný výbor Jarmila Šatková

Český zahrádkářský svaz vás srdeč-
ně zve na zájezd „ŽIVOT NA ZA-

HRADĚ“ Ostrava Černá Louka. V sobotu 
1. října 2005, odjezd autobusu je v 8.00 
hodin od zastávky Brušperk, Střed. Cesta je 
zdarma. Předpokládaný návrat je ve 12.00 
hodin. Tento zájezd není třeba dopředu ob-
jednávat, přijďte přímo k autobusu.

 Výbor ČZS v Brušperku

Český zahrádkářský svaz vás srdeč-
ně zve na zájezd HORTIKOMPLEX 

– OLOMOUC, Flora – výstava a podzimní 
zahradnické trhy. V sobotu 8. října 2005, 
odjezd autobusu je v 7.00 hodin od zastáv-
ky Brušperk, Střed. Cena zájezdu je 120 
Kč. Závazné přihlášky se přijímají v Knize 
Lenka do úterý 4. října 2005.

Výbor ČZS v Brušperku

Český červený kříž v Brušperku 
Vás zve na „KRÁTKOU ČLEN-

SKOU SCHŮZI S LÉKAŘSKOU PŘE-
NÁŠKOU“, která se koná v úterý 18. 10. 
2005 v 18.00 hodin v restauraci Na Letné. 
Vítány jsou dotazy pro pozvaného hosta. 

Pohoštění zajištěno. Zváni jsou také nečle-
nové.

Svaz bojovníků za svobodu 
v Brušperku Vás zve na členskou 

schůzi, která se koná v pátek 21. října 
2005 ve 14.00 hodin v prostorách klubu 
důchodců.

Lašsko zpívá 2005
Smíšený pěvecký sbor Lašan Vás sr-

dečně zve na Lašsko zpívá 2005. V neděli 
22. 10. 2005 v 16.00 v sále Národního do-
mu v Brušperku. 

Vystoupí: Smíšený pěvecký sbor Lašan, 
dirigují Mgr. Jitka Hummelová a Pavel 
Konečný 

Pěvecký sbor Klimkovice, diriguje Mi-
roslava Habustová, klavírní doprovod Iva-
na Neuwirthová. 

Vstupné: 30 Kč.
Srdečně Vás všechny zve

SPS Lašan Brušperk.

Poděkování
Děkujeme všem přátelům a známým za 

projevy soustrasti, květinové dary při úmrtí 
mého manžela pana Václava Folty.

Manželka Eva, syn Daniel, dcery Eva 
a Ivana

Mateřský klub KUŘÁTKA
Milé maminky, tatínkové, babičky, ma-

teřský klub Kuřátka pro Vás připravil na 
měsíc říjen tento program:

Pátek 7. října 2005 – TUPERWARE. 
Ukázka novinek a možnost koupě drobností 
do domácnosti.

Pátek 14. října 2005 – VYCHÁZKA do 
přírody a sběr plodů přírody.



Brušperský zpravodaj 13

Pátek 21. října 2005 – VÝROBA DÁ-
REČKŮ pro maminky z plodů přírody.

Klub je otevřen:
Pondělí  9.30–11.30
Středa  9.30–11.30  15.00–18.00
Pátek  15.00–18.00
Srdečně Vás zveme mezi nás.

Kuřátka

Stolní tenis
Mistrovská utkání v říjnu:
V sokolovně budou odehrána následující 

utkání:
1. října 2005

v 10.00 žáci – Paskov (OP)
v 14.00 C dr. – Staré Město B (OP)
v 17.00 A dr. – TJ Rožnov p. R. (III. li-
ga)

8. října 2005
v 14.00 D dr. – Frýdlant C (OS I.)

15. října 2005
v 14.00 C dr. – Palkovice (OP)
17.00 A dr. – MSA Dolní Benešov

16. října 2005
v 10.00 A dr. – MG GAS Vratimov

22. října 2005
v 10.00 žáci – Frýdlant (OP)
v 14.00 D dr. – Palkovice (OS I.)

29. října 2005
v 14.00 C dr. – Jablunkov (OP)
v 17.00 B dr. – Paskov (KP)

30. října 2005
v 10.00 B dr. – Staré Město (KP)

Nábor nových stolních tenistů
Oddíl stolního tenisu Tělovýchovné jed-

noty Sokol Brušperk přijme do svých řad 
nové, začínající stolní tenisty z řad žáků 1. 
a 2. třídy ZŠ, k přípravě na závodní stolní 

tenis. Rodiče již nyní mohou kontaktovat 
členy výboru TJ a získat potřebné informa-
ce.

Vánoční turnaj XXXVII. ročník
Příprava probíhá. Dne 26. 12. 2005 se 

uskuteční soutěž dospělých, 28. 12. 2005 
soutěž mládeže a 30. 12. 2005 přebor Po-
vodí Ondřejnice ve všech věkových kate-
goriích.

Josef Rychlík,
Tělovýchovná jednota Sokol

Klub českých turistů
Vyhodnocení 8. ročníku
Brušperského tuláka 2005
V sobotu 3. září 2005 se konal v pořadí 

již 8. ročník turistického pochodu KČT 
Brušperk. Počasí přálo, celý den svítilo 
sluníčko, a tak co víc si může turista přát? 
Přesto byl tento ročník (alespoň co se účasti 
týče) s 45 účastníky druhý nejslabší v his-
torii tohoto pochodu. Nejslabší byl 4. roč-
ník, který nám propršel, ale přesto přišlo 
22 skalních turistů. Jinak vše proběhlo 
v pohodě, pokud vím, nikdo nezabloudil, 
všichni došli zdraví a myslím, že i spokoje-
ní, o čemž svědčí i zápisy do naší pamětní 
knihy. Večer jsme všechno společně pro-
diskutovali a ještě jsme si zazpívali.

Vyhodnocení:
Místní organizaci tělesně postižených 
roztroušenou sklerózou bylo předáno 

1 060 Kč.
Počet účastníků: 45
Nejstarší účastník: Mojmír Sukeník z Há-

je ve Slezsku – 82 let – pěší trasa 50 km
Nejmladší:Vojtíšek Banik z Ostravy-Zá-

břehu – 5,5 měsíců – pěší trasa 10 km
Podle tras 
Pěší:

10 km účastníků 16
25 km účastníků 12

Sport
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35 km účastníků 0
50 km účastníků 2
Celkem 30 účastníků.

Cyklo:
40 km účastníků 10
42 km účastníků 1
100 km účastníků 4
Celkem 15 účastníků.

Podle bydliště:
Brušperk 18
Ostrava 18
Havířov 3
Orlová – Lutyně 2
Frýdek – Místek 1
Stará Ves 2
Háj ve Slezsku 1

Členů Klubu českých turistů:
VOKD Poruba 7
KČT Brušperk 6
Háj ve Slezsku 1
SKP Ostrava 1
SSK Vítkovice 4
Celkem: 19
Děkujeme všem, kteří se našeho pochodu 

zúčastnili a kteří se podíleli na jeho přípra-
vě; Infocentru Brušperk, Restauraci U Tří 
lip a Řeznictví Uher.

Plán KČT Brušperk
Neděle 2. října 2005 (změna termínu)
ROPIČKA, KOTAŘ

Sraz: 6.45 h, zastávka Brušperk, Střed
Trasa: Komorní Lhotka – Godula – Ropič-
ka – Kotař – Komorní Lhotka
Délka trasy: cca 15 km
Obtížnost: středně těžká trasa
Doprava: cca 100 Kč
Vede: František Hrubeš

Sobota 15. října 2005
UHLÍŘSKÝ VRCH, VENUŠINA SOPKA

Sraz: 6.30 h, zastávka Brušperk, Střed
Trasa: Bruntál – Uhlířský vrch – Morav-
skosleszký Kočov – Mezina – Venušina 
sopka – Bruntálský les – Bruntál

Délka trasy: cca 20 km
Obtížnost: středně těžká trasa
Doprava: cca 130 Kč
Vede: Lukáš Makúch, František Hrubeš
Sobota 22. října 2005
OKOLO OSTRAVY

Sraz: 7.00 h, zastávka Brušperk, Střed
Tradiční pochod Sportovního klubu Po-
licie Ostrava, kterého se zúčastní i KČT 
Brušperk

Kontakty:
Lukáš Makúch – Zahradní 907, Brušperk, 

tel.: 603 820 191, Brušperk; Jaromír Vá-
vra (předseda klubu) – Borošínská 667, 
Brušperk, tel.: 737 868 773, František 
Hrubeš – Lumírova 379, Stará Ves n. O., 
tel.: 732 317 868

Každá akce bude aktualizována ve skříň-
ce klubu na zastávce Brušperk, Střed. Zde 
se dozvíte i další informace o činnosti klu-
bu. Na akcích jsou srdečně vítání i nečleni 
KČT Brušperk! Účast na akci je na vlastní 
nebezpečí.

Internet: http://kct.brusperk.com 
Lukáš Makúch

Z Lašského společenství, 
o. s a z Lašské univerzity 
libovolného věku
Vítejte do čtvrtého roku činnosti Lašské-

ho společenství, o. s. a Lašské univerzity 
libovolného věku. Připravili jsme pro Vás 
následující program.

Pátek 7. října 2005 v 18.00 v ZŠ 
Kabinet modelingový LULV – Kurz 

„Něco pro začínající i zkušenější švadle-
ny“, lektor Vlaďka Valová. Obsah kurzu 
– základy střihu a opravy.

Úterý 18. října 2005
v 18.00 v Národním domě
Kabinet projekční – RNDr. Milan Ko-
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skříňka u autobusové zastávky, vývěs-
ka na sídle LS, o. s – K Náměstí č. 500, 
Brušperk 

RNDr. Milan Konečný – radosta LS. o. s. 

Kdo se mnou probere učebnici English 
in Economics, Angličtina v ekonomii 

a hospodářství, Univerzita Karlova v Pra-
ze, Nakladatelství Karolinum 2002 (čtení, 
výslovnost, překlady, cvičení), č. mobilu 

739 024 941. Zn: DOHODA  JISTÁ

nečný-„Projekty a dotace – od malých 
projektů až po dotace z EU“. Vhodné pro 
zájemce o rozvoj města a regionu, podni-
katele, zástupce spolků a zájemce o mana-
gement a řízení projektů. Přednáška bude 
základní, vítáme i přítomnost kvalifikova-
ných odborníků, kteří mohou přednášející-
ho v diskusi doplnit. 

Úterý 25. října 2005
v 18.00 v Národním domě
Kabinet Život – Ing. Ludmila Pavlíková 

– „Prevence pomocí bylin a alternativ-
ních metod“. Vhodné pro všechny věkové 
kategorie jako prevence na zimní období.

Kabinet jazykový LULV – Anglický ja-
zyk

Středa 17.00–18.30 začátečníci
 18.45 mírně pokročilí 
Čtvrtek 16.30 více pokročilí
 18.00 ještě více pokročilí 
Konverzace (bude vynikající – více lek-

torů).
Vše se koná na ZŠ v Brušperku. Do všech 

kurzů se můžete ještě přihlásit.
PRIVIZ centrum – Klub „Hej Rub“ 

– Akce „Kam s tím?“. Máš přebytky? Dej 
to do databanky klubu „Hej Rub“. Např. 
věcné věci: nábytek, starý počítač. Služby: 
pomohu při úpravě zahrady, půjčení kola. 
Můžeš to za něco vyměnit! Podpora nejen 
pro nezaměstnané!

Hledáme spolupracovníky na realizaci 
projektů a projekt managery na malé i vět-
ší projekty. Vhodné i pro nezaměstnané 
a důchodce anebo jako přivýdělek. Také je 
možné přihlásit se do činností následujících 
kabinetů – KLAS – Klub Lašských aktiv-
ních seniorů, Život, Junior, Středu, Eko-
nomický, Podnikatelský. Vše může být 
mírně pozměněno!

Informace – www.mawis.cz , www.lass-
ko.cz, konecny@lassko.cz, 558 666 526, 
776 683 659. Sekretariát na ZŠ Brušperk, 

Oprava
chladniček a mrazniček
všech typů do 24 hodin

Petr Holaň, Ostrava-Nová Bělá
Tel. č.: 59 673 13 54,

mobil 602 585 938

AVIVA
Lenka Neuwirthová
Mobil 605 438 377

Aviva životní pojišťovna, a. s.
Agentura Ostrava, Matiční 730/3 

702 00 Moravská Ostrava
Tel.: +420 597 461 411 Fax: +420 597 461 401

E-mail: ostrava@avivazp.cz 
www.aviva-pojistovna.cz
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GASCONTROL,
spoleènost s r.o.
Palkovická 1432
738 01 Frýdek - Místek
Tel./Fax:
e-mail:
web:

595 142 572
gascontrol@gascontrol.cz
www.gascontrol.cz

pøijímá žádosti o pøipojení k distribuèní
soustavì
pøijímá žádosti o dodávku zemního plynu
uzavírá smlouvy na dodávku
zemního plynu
provádí montáže plynomìrù (bezplatnì)

Otevírací doba

Pondìlí  8.00 - 12.00  13.00 - 17.00
Úterý  8.00 - 12.00  13.00 - 15.00
Støeda  8.00 - 12.00  13.00 - 17.00
Ètvrtek  8.00 - 12.00  13.00 - 15.00
Pátek  zavøeno

Vážení zákazníci,
nejbližším kontaktním místem SMP ve Vašem regionu je kanceláø

smluvního partnera SMP

U novì plynofikovaných objektù

U stávajících zákazníkù SMP pøijímá

žádosti na zmìnu odbìratele
žádosti na zmìny v kupních smlouvách
žádosti na demontáž plynomìru

Zákaznická linka SMP 840 111 115
(v pracovní dny od 6 do 20 hod.,
vždy za cenu místního hovoru)

Pohotovostní linka SMP 1239
(nonstop, pouze v pøípadì poruchy)

www.rwe-smp.cz

Z dùvodu poklesu zájmu zákazníkù o hotovostní platby ruší SMP od 1.9.2005 veškeré platby 

v hotovosti na zákaznických kanceláøích. Bližší informace o jiných zpùsobech platby za odbìr 

zemního plynu vám poskytnou pracovnice smluvního partnera nebo také na www.rwe-smp.cz.
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Autoškola RT
Ing. Radomír Tichý

Zahajuje nábor uchazečů
o výuku a výcvik
řidičského oprávnění sk. B.

Kompletní akční cena 5 200 Kč

Místo konání:
každé úterý od 18.00 hodin 
v salónku „Katka“ Národního domu 
Brušperk.

Informace na tel. č. 603 216 926-7, 
Ing. Tichý

… A OPĚT ZAČÍNÁME!

ZDRAVOTNÍ MASÁŽE 
Kamila Solanská Vás zve na příjem-
nou relaxaci do nového prostředí 
Salónu RADANA, Gruntovní 375, 
Brušperk.
Objednat se můžete telefonicky na 
čísle 776 790 011,
každé úterý od 13 hodin.

Těší se na Vás Kamila Solanská

Butik EVA 
přijme:

• prodavačku pro prodej 
v butiku

• prodavačku do dvojice 
pro prodej na tržnici ve 
Studénce. Odvoz za-
jištěn.

Informace
na tel. č. 603 293 594

ALLIANZ
 pojišťovna, a. s.

 nabízí své služby přímo v místě 
Vašeho bydliště!

Ing. Marie Lančová, 
zástupce pojišťovny

Tel. č.: 558 666 782
Mobil: 723 335 814

- Povinné ručení
- Dětské pojištění
- Penzijní připojištění
- Investiční a rizikové pojiště-

ní
- Pojištění na cesty
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Pěstitelská pálenice Ondřejnice
Oznamuje zahájení nové sezóny 2005/2006 

opět drcení ovoce a uskladnění kvasu

Možnost drcení ovoce (nový výkonný stroj = 10 pytlů 10 min)
Odborné uskladnění kvasu (skladovací prostory rozšířeny)

Technologie doplněna o deflegmátor (jakoby půl pálení navíc)
Informace a poradenství o pálení a přípravě kvasu

na t. č. 605 239 175 nebo osobně v pálenici 
v pondělí a ve středu v časech 

od 8.00 do 10.00 a od 15.00 do 17.00 včetně prohlídky. 
Umístění provozu: Brušperk u „Cvekova“ mostu.

Půjčujeme rádi, půjčujeme s úsměvem!

Provident vám půjčí peníze, když potřebujete a na co chcete.

Chcete peníze?


